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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforçar a coordenação e a cooperação interdepartamental e acelerar a 

promoção do desenvolvimento da diversificação adequada da economia 

 

O Chefe do Executivo salientou várias vezes que a diversificação adequada da 

economia é uma “pergunta e resposta obrigatórias” para o desenvolvimento de Macau. 

Neste momento, o Governo da RAEM está a envidar todos os esforços para 

impulsionar a construção de um conjunto de projectos de grande envergadura, com 

vista a injectar uma nova dinâmica no desenvolvimento da diversificação adequada 

da economia “1 + 4”, o que deixa os diversos sectores da sociedade cheios de 

esperança. Acredito que a chave para a diversificação adequada da economia reside 

na atracção sistemática de empresas, na concentração de quadros qualificados e na 

construção de um ecossistema industrial. Esta tarefa envolve vários aspectos, 

nomeadamente, terrenos, infra-estruturas, talentos, impostos, leis, interligação de 

mercados, etc., e não é possível ser impulsionada ou concluída de forma 

independente por uma só Secretaria. Há que contar com a colaboração estreita entre 

as Secretarias, entre diferentes áreas e entre os serviços públicos, para haver uma 

articulação com as políticas. 

Na reunião de balanço dos trabalhos dos titulares dos principais cargos e dos 

directores de serviços, realizada em 2025, o Chefe do Executivo afirmou que os 

serviços públicos não só deviam cumprir, com firmeza, as suas atribuições, mas 
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também colaborar, activamente, nos trabalhos de outras áreas, concretizando um 

desenvolvimento eficaz e sinergético, com vista a elevar a eficácia da governação e 

a incentivar a dinâmica do desenvolvimento socioeconómico. Se os serviços públicos 

continuarem a manter um pensamento inercial, sem coordenação e cooperação 

eficazes, a “diversificação adequada da economia” não passará de um mero slogan 

e dificilmente produzirá efeitos.  

Assim, entendo que a diversificação adequada da economia deve ser 

posicionada como “responsabilidade comum de todo o Governo”, e as barreiras entre 

serviços também devem ser quebradas através do modelo de “combate geral”, para 

conseguir uma integração dos recursos e uma uniformização das etapas. Espero que 

o Governo apresente uma explicação pormenorizada sobre o mecanismo de 

coordenação e cooperação em relação aos três pontos que coloquei acima, para que 

a sociedade fique a saber da determinação e eficácia dos serviços 

interdepartamentais no impulsionamento, em conjunto, da diversificação adequada 

da economia de Macau. 

1. Quanto ao mecanismo de coordenação ao nível de cargos superiores, o 

Governo devia criar ou reforçar o mecanismo de coordenação ao nível das secretarias 

e com carácter permanente (por exemplo, através de uma comissão 

interdepartamental ou de um grupo especializado), para assegurar que os serviços 

públicos das áreas de economia, finanças, recursos humanos, educação e solos e 

obras públicas se possam articular em todas as fases, a partir do planeamento 

industrial, até à captação de investimento, e da concretização e do desenvolvimento, 

por forma a evitar que a descentralização de poderes e a sobreposição de 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2026-02-11-Chao Ka Chon(P)-NC-MMC  3 

procedimentos prejudiquem a eficácia e os resultados do trabalho. Vai fazê-lo? 

2. As empresas (especialmente, as indústrias emergentes e os empreendedores 

inovadores) estão, de um modo geral, preocupadas com medidas que possam facilitar 

a vinda dos fundadores de empresas para desenvolver os seus negócios em Macau. 

Assim, o Governo deve lançar um “pacote de serviços”, agrupar as “janelas de 

serviços”, simplificar os procedimentos e definir padrões e agendamentos, para que 

as empresas possam sentir, verdadeiramente, a conveniência e a eficiência do 

ambiente de negócios, dando prioridade à sua instalação em Macau. Vai fazê-lo? 

3. No âmbito da coordenação da política de talentos, se não forem 

implementadas, a curto prazo, medidas especiais de facilitação destinadas aos 

fundadores de empresas, então, apenas com o actual sistema de captação de 

quadros qualificados (por exemplo, os programas relativos aos quadros qualificados 

de alto nível, aos quadros excelentes e aos quadros profissionais de alto nível), é 

possível satisfazer, de forma flexível e rápida, as necessidades? 

 

    11 de Fevereiro de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Chao Ka Chon 


